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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗРОБКИ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ 
СИСТЕМ АГРАРНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Сучасний стан економіки України характеризується необхідністю розвитку 

перспективних напрямів науки й техніки та підвищення ефективності виробництва 

з метою доведення якості продукції до світових стандартів. Одним з ефективних 

напрямів удосконалення управління підприємствами є розробка і впровадження 

інформаційних систем (ІС) і технологій. 

Останнім часом інтерес економічних суб’єктів до інформаційних систем 

постійно зростає, чому сприяє цілий ряд причин і обставин. По-перше, якісні 

перетворення в індустрії обробки інформації сприяють більш ширшому 

розповсюдженню інформаційних технологій у всіх сферах людської діяльності, що 

визначає необхідність якісних перетворень в управлінні; по-друге, політико-

економічні зміни в нашій країні  підштовхують керівників різного рівня шукати 

шляхи підвищення ефективності функціонування економічних структур в умовах 

ринкової економіки. Розробка, впровадження та експлуатація інформаційних 

систем управління будь-яким економічним суб’єктом дає змогу в найкоротші 

строки підвищити ефективність управління, вивести на зовсім новий якісний 

рівень планування  економічної діяльності. 

У розвитку сільськогосподарського виробництва, сільських місцевостей і 

життєзабезпечення сільського населення є багато питань, вирішення яких 

потребує кардинальних змін в організації управління, агросервісного 

обслуговування, розповсюдження сільськогосподарських знань та інформації. 

Здійснюваний перехід до інформаційного суспільства, заснованого на 

виробництві, розповсюдженні і споживанні інформації, викликає значні зміни у 

сфері управління агропромисловим виробництвом. Сьогодні інформація стає 

одним з основних чинників, що визначають ефективність управлінської праці. 

Збільшення об’ємів інформації, що поступає в органи управління і безпосередньо 

до керівників підприємств і організацій, ускладнення вирішуваних ними завдань, 

необхідність обліку великого числа взаємозв’язаних чинників і швидко змінної 

ситуації настійно вимагають застосування найбільш перспективних комп’ютерних 

технологій в процесі прийняття управлінських рішень [1]. 

Інформація – це один з найважливіших ресурсів, який є рушійною силою в 

управлінській діяльності. Значущість інформації полягає в забезпеченні процесу 

управління підприємством потрібними даними як системи з урахуванням впливу 

макро-, мезо- та мікросередовища прийняття ситуативних управлінських рішень. 

Серед проблем, що супроводжують діяльність агропідприємств в Україні, 

слід виділити низький рівень інформатизації господарських процесів. Відсутність 

ефективних інформаційних потоків, які об’єднували б усіх суб’єктів аграрного 

сектору економіки, робить виконання певних функцій неможливими. 



 205 

Для ефективного функціонування виробничих, сервісних і управлінських 

формувань аграрної сфери України в умовах ринкової економіки необхідно 

створити відповідне інформаційне середовище. 

Вирішення завдань щодо створення умов для формування інформаційного 

суспільства передбачає активну політику стосовно інформаційного сектора 

економіки. Сучасний стан ринкового середовища вказує на те, що підприємство 

знаходиться під постійним впливом факторів, пов’язаних з реаліями розвитку 

світової цивілізації. Розвиток інформаційних технологій та систем значно 

скорочують час на збір і обробку інформації, відбувається перехід від ієрархічних 

до сітьових структур управління, інтеграції способів досліджень, домінуванні 

інформаційних комунікацій. В таких умовах трансформуються комунікативні 

зв’язки та сутність ринкових, економічних, соціальних та правових аспектів у 

сфері діяльності суб’єктів господарських відносин. Все це вказує на формування 

нових економічних відносин, побудованих на знаннях та інформації. 

Інформаційна система з точки зору її змісту – сукупність соціальних, 

економічних, виробничих та інших даних, що відображають внутрішній і 

зовнішній стан об’єкту управління. Вона є невід’ємним елементом будь-якої 

системи управління незалежно від її рівня. 

Сучасний період становлення ринкової економіки характеризується 

переходом до нової економічної моделі, провідне місце в якій займають 

інформаційні технології, засновані на комунікаційних засобах та засобах обробки і 

збереження інформації. 

Інформаційна технологія – сукупність методів, виробничих процесів і 

програмно-технічних засобів, інтегрованих з метою збирання, опрацювання, 

зберігання, розповсюдження, показу і використання інформації в інтересах її 

користувачів. 

Сьогодні інформаційну технологію слід представляти ширше, включаючи в 

це поняття й безпосередньо інформацію, яка створюється й використовується в 

бізнесі, і широкий спектр близьких і пов'язаних технологій обробки інформації. 

Застосування інформаційних технологій підвищує продуктивність й 

ефективність управлінської праці, дозволяючи по новому вирішувати багато 

завдань. Наприклад, інформаційні технології дозволяють зберігати величезну 

кількість даних, аналізувати їх і на основі результату, пропонувати найбільш 

ефективні рішення певних задач, які б мінімізували витрати і максимізували 

прибутки аграрних підприємств [2]. 

Розвиток науки управління і комп’ютерних технологій ставить нові вимоги до 

методології створення інформаційних систем, особливо в аграрному менеджменті. 

Основними задачами, розв’язання яких повинна забезпечувати методологія 

створення інформаційних систем (разом з відповідним набором інструментальних 

засобів) є наступні: 

- забезпечення створення ІС, що відповідають вимогам з автоматизації 

ділових процесів, цілям і задачам аграрного підприємства; 

- гарантування створення ІС із заданою якістю, в заданий термін і в рамках 

виділеного бюджету; 

- підтримка супроводження, модифікації й нарощування ІС; 

- забезпечення відкритості й масштабності ІС менеджменту; 
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- забезпечення використання в розроблювальній ІС програмного 

забезпечення, баз даних, засобів обчислювальної техніки, телекомунікацій, 

технологій, що існують в організації. 

Методологія повинна забезпечувати зниження складності процесу створення 

ІС за рахунок повного й точного опису цього процесу та застосування сучасних 

методів і технологій створення ІС на всьому життєвому циклі ІС – від задуму до 

реалізації, експлуатації й утилізації. 

Сучасні технічні рішення, які з’вилися в останній час та використовують 

закордонний досвід, а саме мережеві технології Інтернет, а також корпоративні 

кластерні системи, дозволяють перевести ефективність управління на зовсім новий 

якісний рівень і вирішують більшість поставлених завдань [3].  

Отже, актуальність обраної теми полягає в тому, що у конкурентній боротьбі 

перемагає тільки той, хто швидше за інших реагує на зміни в бізнесі і приймає 

ефективні рішення, а для цього потрібно сформувати системні підходи до 

використання інформації як ресурсу. Сьогодення ставить нові вимоги до 

методології створення та інформаційних систем, особливо в аграрному 

менеджменті, однак розробка та впровадження інформаційних систем управління 

аграрними підприємствами потребує вагомої фінансової підтримки держави. 
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МЕНЕДЖМЕНТ В ПРОЦЕСІ РОЗІИТКУ ТА РУХУ ПЕРСОНАЛУ 
 

Одним з найважливіших факторів, що визначають ефективність управління 

персоналом, є рівень роботи з розвитку персоналу підприємства. 

Розвиток персоналу - це процес постійного навчання працівників, управління 

їх діловою кар’єрою, планування та навчання кадрових резервів. 

Слід зазначити, що управлінські рішення в галузі розвитку персоналу 

пов'язані з оцінкою бізнесу співробітників. 

Метою розвитку співробітників є забезпечення найбільшого використання 

всіх його функцій для досягнення цілей підприємства. 

У корпоративній групі "Ісламській дім" план особистісного зростання має дві 

форми. Перший - це загальний семінар компанії, який проводиться двічі на рік за 

містом. Була сформована група (20-25 осіб), що складалася з різних підрозділів 
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